

这几组关键数据,带你走进未来五年的创新中国

新华社记者 张辛欣 戴小河 杨玉华

“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案5日提请十三届全国人大四次会议审查。强化国家战略科技力量、打好关键核心技术攻坚战等一系列重磅表述,凸显创新分量;量子信息、脑科学、空天科技等诸多名词亮相,让人期待。

未来五年,创新如何改变中国?几组关键数据,我们一起“解码”。

7%以上:刷屏的“创新力”指标如何理解

“全社会研发经费投入年均增长7%以上,力争投入强度高于‘十三五’时期实际”,这句话迅速在网上刷屏。

科技创新离不开科研经费的支撑。在一定程度上,研发投入被视为衡量“创新力”的重要指标。

“十三五”时期,我国全社会研发经费投入从2015年的1.42万亿元增长到2020年预计2.4万亿元左右。

未来五年,年均“7%以上”的增速,意味着用更大力度去整合优化全社会科技资源,我国建设创新型国家的步伐提速。

研发投入增加不仅是数字的增长,还有结构的变化。

基础研究经费投入占研发经费投入比重提高到8%以上,每万人口高价值发明专利拥有量达12件——规划纲要草案中,这两个数值值得关注。

“十三五”时期,我国基础研究经费增长近一倍,在“十三五”末期,

占全社会研发经费支出比例已经超过6%。

“我们在基础研究、颠覆性技术创新、科技创新成果转化等方面还需要继续补短板、强弱项。”中国工业互联网研究院院长徐晓兰委员认为,发明专利等一系列指标安排,表明我们更加强调创新的质量。

17%:壮大战略性新兴产业,你在“风口”之上吗

经济发展的着力点在实体经济,而今天的技术往往酝酿着明天的产业。

规划纲要草案在明确一系列创新指标同时,特别提出构筑产业体系新支柱,前瞻谋划未来产业。

一个战略性新兴产业,就是一个新动能“孵化器”。2019年,我国战略性新兴产业增加值占GDP比重超11%。规划纲要草案中,这一比重超过17%。

“我国经济发展已转向高质量发展阶段,阶段的转换要求产业价值链不断攀升。目标的设定体现了推进产业基础高级化、产业链现代化的决心。”中国工程院院士彭寿代表说。

规划纲要草案提出,聚焦新一代信息技术、生物技术、新能源、新材料、高端装备、新能源汽车、绿色环保以及航空航天、海洋装备等战略性新兴产业,加快关键核心技术创新应用。

这些领域,既有我们要保持优势的“长板”,也有需要补齐的“短板”。如果能以更快速度构筑产业体系新支柱,就

能更好掌握发展主动权。

类脑智能、量子信息、基因技术、未来网络……规划纲要草案聚焦前沿,组织实施未来产业孵化与加速计划,谋划布局一批未来产业。北京理工大学党委书记赵长禄委员认为,快速精准实现对未来产业的布局,有助于抢抓风口,把握发展机遇。

56%:大幅提升普及率,5G“网”出怎样未来

规划纲要草案明确,加快5G网络规模化部署,用户普及率提高到56%,推广升级千兆光纤网络。前瞻布局6G网络技术储备。

5G是大量创新的信息基础,也是诸多产业升级的重要支撑。

过去一年,我国5G基站以平均每周新增超1万个的速度增长。目前,我国5G终端连接数超过2亿。

规划纲要草案提出的“56%”,意味着数以亿计的设备互联,5G将向县镇、乡村更广阔范围渗透延伸。纵横的网络为数字中国筑牢根基,也将催生更多应用和场景。

5G会“网”出怎样的未来?

“今年以及未来五年,我们将建成系统完备的5G网络,5G垂直应用场景将进一步拓展。”工信部部长肖亚庆在“部长通道”上说。

更加密集部署基站,5G体验感将大大增强;聚焦重点行业,更多智能操作将亮相……

不可否认,当前5G应用还处在起步阶段。未来5年是5G发展的关键期,加快网络规模化部署,突破融合应用发展的难点堵点,智能、泛在和充满想象力的未来,加快驶来。

10%:核心产业占比提升,数字中国有哪般新图景

规划纲要草案单独成篇,聚焦“数字中国”。2025年,数字经济核心产业增加值占GDP比重提高到10%。

数字中国,产业是基础。

我国将云计算、大数据、物联网、工业互联网、区块链、人工智能、虚拟现实和增强现实作为数字经济重点产业。

“形成较强的信息支撑能力,就能加快用数字‘赋能’更多领域。”数字经济领域的不少代表委员认为,提出数字经济核心产业增加值指标,旨在释放创新“N次方”效应。

数字中国涵盖数字社会、数字政府、数字生态,囊括衣食住行方方面面。

推动购物消费、居家生活、旅游休闲、交通出行、教育医疗等各类场景数字化……新图景的点点滴滴,在规划纲要草案中勾勒显现。

“未来十年,自动驾驶、机器翻译、数字城市运营等技术会出现从量变到质变的转化。”百度董事长李彦宏委员说,数字技术全面产业化,将重塑经济结构和生产关系,迎来更具创造力的时代。

(新华社北京3月9日电)

人勤春来早



3月9日,志愿者在黄河小浪底库区北岸沿黄生态涵养带植树。当日,河南省济源市开展“植绿小浪底 美化母亲河”活动,志愿者种植树苗,绿化环境。

新华社发(苗秋南 摄)



3月9日,在河北省邢台市南和区河郭镇刁庄村,农民在采摘黄瓜。近年来,南和区积极调整农业种植结构,规模化发展黄瓜、西红柿等设施农业,促进农业增效、农民增收。

新华社发(张驰 摄)



3月10日,在江西省南昌县科源种业有限公司车间,工人在搬运即将销售的种子。随着春耕春播工作即将全面铺开,产粮大县南昌县各大种业公司开始紧张的各种工作,助力春耕备耕。

新华社记者 彭昭之 摄



3月10日,随着气温稳步回升,天津市区已全面启动春耕备耕,这是北辰区双口镇后丁庄村农民操作农机播种春小麦。

新华社发(孙凡越 摄)

五谷杂粮“画”出致富路

河北省邯郸市馆陶县寿东村女青年师献巧(左一)在为村民讲解粮食画制作技巧。

走进师献巧的粮食画工作室,一幅幅惟妙惟肖的粮食画陈列在展台上,常见的五谷杂粮,在她手中变成了致富“金饽饽”。

80后的师献巧2014年开始在当地打造粮画小镇,引导村民学习制作。自幼喜欢画画的师献巧,开始了粮食画创作之路。

镊子作“笔”,粮食为“墨”。师献巧以粮食画制作为业,如今不仅脱了贫,还建起了粮食画工作室和体验馆,带着村民们共同致富,他们的产品远销国内外,每年还吸引大量游客前来当地参观。

新华社记者 王晓 摄



打造维护群众生活安全的“金钟罩”

新华社记者 刘怀丕 刘硕

“针对高空抛物、偷盗窨井盖等问题,加大惩治力度”“守护‘舌尖上’‘脚底下’的安全”……从头顶上,到舌尖上,再到脚底下,群众身边的安全问题,都被写入今年的“两高”报告。着意打造维护群众生活安全的“金钟罩”,充分彰显司法增进百姓福祉的作用,让人感受到法治阳光的温暖。

按照此前的法律,高空抛物、偷盗窨井盖算不上严重违法,有时甚至只被视为道德素质问题。近年来,高空抛物逐渐成为一大热点问题,偷盗窨井盖“吃人”“伤人”事件日益多发。有关方面以调查取证难、处罚依据不

明确、惩处力度不好掌握等为由搁置矛盾,问题越积越多。薄律轻罚难平民怨,不用重典不足以体现罚当其罪,不严不足以震慑遏止。

以人民为中心,群众需要什么,法治就要保障什么。针对高空抛物和盗窃窨井盖,法院和检察院不仅制发司法建议,还从惩处上严格入刑,明确可以故意伤害、故意杀人定罪处罚。从今年3月1日起,高空抛

物罪成为一个独立罪名,目前已有多人被判高空抛物罪。对涉窨井盖刑事案件,2020年全国检察机关共批捕34件38人,起诉49件55人。与此同时,司法机关还积极发挥监督职能,推动相关要求落地,督促有关部门补上漏洞,并通过发布典型案例等方式提高群众的认知水平。这既起到了强有力的震慑教育作用,有助于减少和遏制此类悲剧的发生,也为

防范此类问题继续发生筑起法治屏障。

安全无小事,防范无休止。“两高”报告强调头顶上、舌尖上、脚底下的安全,为打造维护群众安全的“金钟罩”再添一把力。除了司法手段,推动高空抛物、盗窃窨井盖等问题的防治,还需坚持综合治理、协同治理的理念,用好“黑科技”及时排查消除安全隐患,加强与有关部门、基层组织、物业企业等方面的联动,形成齐抓共管共治的局面,细微之处查漏补缺、织密铸牢,才能让老百姓安居乐业。

(新华社北京3月9日电)

山西省公安厅交警总队高速交警四支队九大队关于对逾期不接受处理的车辆依法进行公告

山西省公安厅交警总队高速四支队九大队决定对查扣的3辆交通违法行为一直未接受处理的车辆进行处理,分别是:2020年4月12日路面执勤查扣的号牌号为晋MB6915号小型汽车;2018年11月25日路面执勤查扣的号牌号为晋M92558号小型汽车;2018年9月30日路面执勤查扣的号牌号为LH17CHJF42H001633的海马牌小型汽

车。现对以上车辆进行公告,对逾期不接受处理,并且经公告3个月内仍不来接受处理,将依据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条、《中华人民共和国交通安全法实施条例》第一百零七条规定,由公安机关交通管理部门将该机动车送交有资格的拍卖机构拍卖,所得价款上交当地财政。

现郑重告知以上车辆当事人,尽快到山西省公安厅交警总队高速四支队九大队接受处理,逾期大队将依法处理。

特此公告
山西省公安厅交警总队高速交警四支队九大队
2021年3月10日

天音助听器

全国第22个“爱耳日”之际,特定于3月13日~14日在位于红旗西街137号(朝阳岗向西路南20米门面房第一家)的天音助听器举办优惠活动,届时特邀总公司资深专家现场免费咨询、验配、保养,所有产品均优惠。

助听器品牌有:美国斯达克、丹麦瑞声达、德国力斯顿

活动内容

- ①免费检测听力、免费试听、价格百元至万元
- ②耳背式助听器980元/台
- ③全数字耳背式助听器1880元/台
- ④全数字十通道耳内式助听器2680元/台
- ⑤全数字十二通道完全耳道式助听器3980元/台
- ⑥无线蓝牙充电式耳内式助听器5800元/台
- ⑦无线蓝牙充电式十二通道耳内式助听器6980元/台
- ⑧无线蓝牙充电式全自动隐形耳背式助听器8880元/台
- ⑨完全看不到超隐形助听器全系列产品优惠
- ⑩活动期间,凡光临运城分公司佩戴助听器的顾客均可领取电池一块

地址:运城市红旗西街137号(朝阳岗向西路南20米门面房第一家) 电话:0359-2080823
太原源泽0351-4120965 建北0351-3284815 双西0351-4174273 火车站0351-4625771

运城13区县吃喝玩乐尽在掌中!



掌趣游

现商户免费入驻
5月19日正式上线

咨询热线:400-0359-006

yczyq.com

商户入驻网址



掌趣游用户端